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 1. اسم المادة مدمج /رلتفسیا بكت في نصیة سةدرا 

 2. رقم المادة 0401702
نظریة تساعا 3  عملیة( الساعات المعتمدة )نظرية، 

.3 
نظریة تساعا 3  الساعات الفعلیة )نظرية، عملیة( 

 4. المتطلبّات السابقة/المتطلبات المتزامنة لایوجد

تفسیر ماجستیر  5. اسم البرنامج 

 6. رقم البرنامج 13

نیةردلأا لجامعةا  7. اسم الجامعة 

لعلیاا تسارالدا  8. الكلیة 

لدینا لصوأ  9. القسم 

 10. مستوى المادة ماجستیر

 العام الجامعي/ الفصل الدراسي 2022/2023
.11 

 12. الدرجة العلمیة للبرنامج ماجستیر

 13. الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة لا يوجد

 14. لغة التدريس العربیة

 15. أسلوب التدريس كاملإلكتروني  ☐مدمج         وجاهي ☐

Moodle    ☐Microsoft Teams   ☐Skype     ☐Zoom      

☐Others………… 
 .16 المنصة الإلكترونیة

/  تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسیة 2023-2022الثاني  الفصل
 17. تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسیة
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 منسّق المادة .18

 البريد الإلكتروني طريقة التواصل، مواعید التواصل، ، رقم الهاتف،لرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتبا

 

 مدرسو المادة .19

 :نيرولإلكتا دیرلبا ف،لهاتا مقر ،لمكتبیةا تلساعاا ب،لمكتا مقر: یلي ما إدراج ءجارلا
 د. نداء زقزوق

 16 قاعة مقابل/ الثاني الطابق/ ب الشريعة كلیة مبنى: المكتب
   .الهاتف عبر الدكتورة مع التنسیق: المكتبیة الساعات

  0799977336: الهاتف رقم
 الشعبة مجموعة على اب الواتس عبر التواصل يمكن*

 :الالكتروني البريد
n.zaqzouq@ju.edu.jo /  nzaqzouq@gmail.com 

 وصف المادة .20

ي ــفل یــلأصانهج ــلمــم افهــب الطلایع طتــیســث ة بحیــلمختلفر ایــلتفســب اكتــن مــوص نصر اــختیدة ااــلماه ــذهول اــتتن
ـف لكشت، ابهاـلشن اضها مرلة ما یعتازإولإیمانیة  ٕوایة دلعقالقضایا ان عف لكش، وافة فیهرلمنحالمناهج ا ــنعــف لكشر وایــلتفسا

جه ن وبیاك ولر ذلى غیإیعي رتشأو علمي أو بیاني ز عجان إموص لنصاه ذا تحمله هـة ممـلمختلفاي ـنرآلقز ااـلإعجاه ـجـن أوع
ر یـلتفاسل الاـخـن مـوص لنصاى ـعلـز كیرلتا .یاتهوآجمله ن بیف ألیـلتواة ـیوللغاة ظللفر اختیاایقة طرفي ن لبیاوالفصاحة ا
 .معالجته لهاق یوطرفیها م یرلكرآن القا ةـیداهـن عـف لكشـرة، المعاصاایا ـلقضـن اعث یـدلحول ااـي تتنـلتاة ـخاصوة ـلمختلفا
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 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.
 الأهداف: -أ

 .لنصیةا سةار دبال ربق نع رلتفسیا بكت مهأ على رفلتعا .1

 .رلتفسیا بكت تتجاهاا ممعال دیدتح .2

 .متجاهاتهوا ممناهجه في نیرلمفسا فختلاا بسباأ مهأ على وفقولا .3

 .مكتبه في نیرلمفسا دعن ودةجولما رلتفسیا دعواق ضببع ملإلماا .4

 .هرومفس به رشتها ما لخلا نم نلمسلمیا ورعص نم رعص لك ظروف على رفلتعا .5

 .حكامهوأ لغتهو بهراعوإٕٕ   میرلكا رآنلقا بلاغة راهظم مهأ نبیا .6

 
 نتاجات التعلمّ: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أن: -ب

          
نتاجات تعلمّ 

 البرنامج
  
 
 

نتاجات تعلم 
 المادة

 

 بعمق يتمثل
 بالله الإيمان

 ورسوله
 ويظهر
 ً  التزاما

 ً  واضحا
 بتعالیم

 الشريعة
 الإسلامیة

 ينعكس بحیث
 على ذلك

 شخصیته
 وسلوكه

 وجوارحه
 .وتعاملاته

 فهما   یظهر
 بعلم عمیقا  

 التفسیر
 ومصادره

 وأهم
 فیه المؤلفات

 القدیمة
 .والمعاصرة

 يوضح
 بدقة ويشرح
 الآيات معاني

 خلال من
 بأصول إلمامه

 التفسیر
 وقواعده

 ومدارسه
 ومناهجه،
 مستخدما

 أسلوب
 الاقناع

 والحجة
 بما والبرهان،

 مع يتوافق
 أقوال

 المفسرين
 .المعتبرين

 یحدد
 مفاهیم
 علوم

 القرآن
 ویلم  

 بتفاصیل
 یلزم ما

 منها
 كإعجاز
 القرآن

 بفروعه
 المتعددة،

 وعلم
 القراءات
 القرآنیة
 بدقائقه

 .وتفاصیله

 ویفسر یناقش
 علمي بأسلوب

 الشبه
 التي والإشكالات

 القرآن حول تثُار
 قبل من الكریم

 المستشرقین
 وأتباعهم

 كالحداثیین
 على والمتطفلین

 التفسیر، علم
 ومنطق بعمق
 عن بعید سلیم

 التعصب
 والجرح
 .والإیذاء

 وينقد يحلل
 بموضوعیة

 كتب في ما
 التفسیر
 القديمة

 من والحديثة
 أو أخطاء
 بعیدة أقوال

 متعارضة أو
 العقل مع

 أو والنقل،
 روايات

 إسرائیلیة،
 باستخدام

 البحث أدوات
 وفق العلمي
 الأسس
 .السلیمة

 يتواصل
 مع بفاعلیة

 الآخرين
 ويجید
 العمل
 ضمن
 فريق،
 ً  من منطلقا
 مبادئ

 الأخلاق
 الإسلامیة

 تدعو التي
 تفهم إلى

 الآخرين
 ومراعاتهم

 وتقبل
 الآراء

 المخالفة
 .ومناقشتها

 يتحمل
 مسؤولیاته

 المهنیة
 والأخلاقیة

 تقتضیها التي
 عمله، طبیعة

 بین ويوازن
 الأمور

 المشكلة،
 بدوره ويقوم

 خدمة في
 الوطن

 وتطوير
 من المجتمع

 برامج خلال
 ومحاضرات

 يعمل عملیة
 .تنفیذها على

 يوظف
 المنهجیات

 البحثیة
 والأدوات

 المنبثقة
 في عنها
 إعداد

 رسالته
 وإعداد
 الأنواع

 المختلفة
 للبحوث

 ذات
 العلاقة
 بعلوم

 .التفسیر

 اهتماما یظُهر
 والنمو بالتعلم
 المهني

 المستمر
 التزاما   ویبدي

 باكتساب
 وتولید

 معارف
 ومهارات

 جدیدة
 في مستخدما  

 ذلك
 التكنولوجیا

 وقواعد
 بشكل البیانات

 .فعال

م هأ فةرمع
ر لتفسیب اكت

ور بالمأث
 .يرألوا

 
 

 

        

 مهأ دیدتح
 تلحاطمص
 .رلتفسیا معل

          

 ومعل مفه
 رآنلقا
 ةطتبرلما

 .ربالتفسی

          
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 مهأ إدراك
 لك ممعال
 نم رعص
 ورعص

 رلتفسیا

          

ل تحلی
ن لعلاقة بیا
دارس م
 رلتفسیا

          

ل تحلی   
وص لنصا
نیة رآلقا

ط ستنباوا
معالمها 

 یةرلتفسیا

  

 

       

على درة لقا
ل تحلی

وص لنصا
ها طبور

 .لأمةاقع واب

       

 

  

على درة لقا
مع ل لتعاما

ر لتفسیب اكت
على 

ف ختلاا
 .تجاهاتهاا

     

 

    

على درة لقا
ن بیق فیولتا
دارس م
 .رلتفسیا

  

 

       

درة قدة یاز
على ب الطلا
مع ل لتعاما
رآن لقا
ق فم ویرلكا
علمیة س سأ
 .قیقةد

 

 

        

-2                 
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درة قدة یاز
على ب الطلا
مع ل لتعاما

التراث 
 .ريلتفسیا

 
 

 

 

 

 

 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .22
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 الموضوع الأسبوع

*أسالیب 
التدريس)وجاهي

، مدمج، 
 إلكتروني كامل(

المنصةا  المصادر/المراجع أسالیب التقییم* 

1 

 عن لمحة
 لأمةا اثتر
 يلتفسیرا

 2وجاهي 

 1مدمج
 مودل

 أبحاث الطلبة
 الواجبات الأسبوعیة

المشاركة والحوار في 
 المحاضرة

 

 التفسیر والمفسرون /الذهبي
 التفسیر ورجاله /ابن عاشور

2 
 بسباأ مأه

 كتب فختلاا
 لتفسیرا

 2وجاهي 

 مودل 1مدمج

 أبحاث الطلبة
 الواجبات الأسبوعیة

المشاركة والحوار في 
 المحاضرة

 التفسیر والمفسرون /الذهبي
 التفسیر ورجاله /ابن عاشور

3 
 في تسادرا

 تفسیر
 يلطبرا

 2وجاهي 

 1مدمج
 مودل

 أبحاث الطلبة
 الواجبات الأسبوعیة

المشاركة والحوار في 
 المحاضرة

 كتب التاريخ والحضارة الإسلامیة
 كتب طبقات المفسرين

 نفسه مقدمة التفسیر

4 
 في تسادرا

 تفسیر
 يلطبرا

 2وجاهي 

 1مدمج
 مودل

 أبحاث الطلبة
 الواجبات الأسبوعیة

المشاركة والحوار في 
 المحاضرة

 نفسهكتاب التفسیر 
الكتب التي تناولت التفسیر بالدراسة 

 والتحلیل والنقد

5 

 تسادرا
 رتفسی في

الزمخشر
 ي

 2وجاهي 

 1مدمج
 مودل

 أبحاث الطلبة
 الواجبات الأسبوعیة

المشاركة والحوار في 
 المحاضرة

 كتب التاريخ والحضارة الإسلامیة
 كتب طبقات المفسرين

نفسه مقدمة التفسیر   

6 
 في تسادرا

 تفسیر

 الزمخشري

 2وجاهي 

 1مدمج
 مودل

 أبحاث الطلبة
 الواجبات الأسبوعیة

المشاركة والحوار في 
 المحاضرة

 كتاب التفسیر نفسه
الكتب التي تناولت التفسیر بالدراسة 

 والتحلیل والنقد

7 

 في تسادرا

ابن  تفسیر

 عطیة

 2وجاهي 

 1مدمج
 مودل

 أبحاث الطلبة
 الواجبات الأسبوعیة

 المشاركة والحوار في
 المحاضرة

 كتب التاريخ والحضارة الإسلامیة
 كتب طبقات المفسرين

نفسه مقدمة التفسیر   

8 

 في تسادرا

ابن  تفسیر

 عطیة

 2وجاهي 

 1مدمج
 مودل

 أبحاث الطلبة
 الواجبات الأسبوعیة

المشاركة والحوار في 
 المحاضرة

 كتاب التفسیر نفسه
الكتب التي تناولت التفسیر بالدراسة 

 والتحلیل والنقد
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9 
 في تسادرا

 الرازي تفسیر

 2وجاهي 

 1مدمج
 مودل

 أبحاث الطلبة
 الواجبات الأسبوعیة

المشاركة والحوار في 
 المحاضرة

 كتب التاريخ والحضارة الإسلامیة
 كتب طبقات المفسرين

ر نفسهمقدمة التفسی   

10 
 في تسادرا

 الرازي تفسیر

 2وجاهي 

 1مدمج
 مودل

 أبحاث الطلبة
 الواجبات الأسبوعیة

المشاركة والحوار في 
 المحاضرة

 كتاب التفسیر نفسه
الكتب التي تناولت التفسیر بالدراسة 

 والتحلیل والنقد

11 

 في تسادرا

أبي  تفسیر

 حیان

 2وجاهي 

 1مدمج
 مودل

 أبحاث الطلبة
 الواجبات الأسبوعیة

المشاركة والحوار في 
 المحاضرة

 كتب التاريخ والحضارة الإسلامیة
 كتب طبقات المفسرين

نفسه مقدمة التفسیر   

12 

 في تسادرا

أبي  تفسیر

 حیان

 2وجاهي 

 1مدمج
 مودل

 أبحاث الطلبة
 الواجبات الأسبوعیة

المشاركة والحوار في 
 المحاضرة

 كتاب التفسیر نفسه
الكتب التي تناولت التفسیر 

 بالدراسة والتحلیل والنقد

13 

 في تسادرا

أبي  تفسیر

 السعود

 2وجاهي 

 1مدمج
 مودل

 الطلبةأبحاث 
 الواجبات الأسبوعیة

المشاركة والحوار في 
 المحاضرة

 كتب التاريخ والحضارة الإسلامیة
 كتب طبقات المفسرين

 نفسه مقدمة التفسیر
 كتاب التفسیر نفسه
الكتب التي تناولت التفسیر 

 بالدراسة والتحلیل والنقد

14 
 في تسادرا

 تفسیر

 الألوسي

 2وجاهي 

 1مدمج
 مودل

 أبحاث الطلبة
 الواجبات الأسبوعیة

المشاركة والحوار في 
 المحاضرة

 كتب التاريخ والحضارة الإسلامیة
 كتب طبقات المفسرين

 نفسه مقدمة التفسیر
 كتاب التفسیر نفسه
الكتب التي تناولت التفسیر 

 بالدراسة والتحلیل والنقد
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 . أساليب التقييم 23

 أسالیب التقییم والمتطلبات التالیة:يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال 
 المنصة الاسبوع الموضوع العلامة أسلوب التقییم

الأسبوع الذي يلتزم  التقرير عن مفسر 10 التقارير
 / مرتانبه الطالب

 مودل

 مودل جمیع الأسابیع الواجبات الأسبوعیة 10 الواجبات 
مبحث في منهج  10 البحث

الطالب التفسیري 
 الخاص

 مودل العاشر

بحسب التقويم  اختبار المنتصف 30 الاختبار
 الجامعي

 وجاهي

بحسب التقويم  الاختبار النهائي 40 الاختبار
 الجامعي

 وجاهي
 

 متطلبات المادة .24
 جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كامیرا، حساب على المنصة الإلكترونیة المستخدمة. كعلى الطالب أن يمتل

 

 

 المتبعة بالمادةالسياسات  .25

 سیاسة الحضور والغیاب -أ

 الغیاب عن الامتحانات وتسلیم الواجبات في الوقت المحدد -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 إعطاء الدرجات -ه

 الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و

 المراجع .26

 :لمخصصةا والبصريةلسمعیة واد الموا والقراءات، بةولطلما الكتب -

 .أسماهم التقدمةء لعلماا تفاسیر 1-

 .حولهم المحكمةلعلمیة ث الأبحاواالدراسات  2-

 .الذهبي رون، دلمفسوا التفسیر 3-

 .عاشور ابنر اهد طمحم.، دورجاله التفسیر 4-
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 .نیةرولإلكتواقیة ورلالتعلیمیة واد المن اها مرغی، وصى بهاولمب الكتا -ب

. 

 معلومات إضافية .27 
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